

**La 26 mai, 2011, în mun. Chișinău, și-a desfășurat lucrările Conferința Internațională
organizată de Agenția Națională pentru Protecția Concurenței cu genericul:
„MODALITĂȚI DE DEPĂȘIRE A CRIZEI: ROLUL AUTORITĂȚILOR DE CONCURENȚĂ,
PERSPECTIVE, PROBLEME”**

Conferința a întrunit conducerea Republicii Moldova, conducătorii autorităților publice centrale, ambasadorii țărilor europene și CSI, acreditate în Republica Moldova, conducătorii organelor antimonopol din țările CSI și UE, experții internaționali în domeniul concurenței, precum și reprezentanții mediului de afaceri și societății civile.

În discursul său de deschidere a Conferinței Internaționale Directorul General al ANPC, **Dna Viorica CĂRARE**, a remarcat că "Obiectivul prioritar al fiecărei autorități de concurență este protecția concurenței loiale întru asigurarea bunăstării cetățenilor țării. Componentele fundamentale în atingerea acestui scop sunt atât normele legislative adecvate, cât și menținerea unui dialog de încredere cu toți participanții la activitatea economică "

DI Vladimir PLAHOTNIUC, Prim-vicepreședintele Parlamentului Republicii Moldova, în adresarea sa către participanții forumului și-a exprimat convingerea că această conferință internațională, care are loc la Chișinău, va avea un efect benefic, deoarece va asigura un schimb de experiență între autoritățile de concurență din țările Uniunii Europene și CSI, ceea ce va permite, perfecționarea legislației concurențiale din Republica Moldova, de a lua în considerație cele mai bune practici internaționale, cât și normele europene în domeniul concurenței.

Din momentul elaborării, în anul 1994, Legea concurenței a Federației Ruse a suportat modificări semnificative, a menționat directorul general al Serviciului Federal Antimonopol din Federația Rusă, **DI Igor ARTEMIEV**. În discursul său, DI ARTEMIEV a subliniat importanța domeniului concurenței, la fel și importanța bazei normative corespunzătoare și necesitatea perfecționării acesteia în condițiile economiei contemporane marcate de o schimbare continuă.

Aceeași idee a fost susținută și în discursul **DI V.ȚUȘCO**, Președintele Comitetului Antimonopol din Ucraina și a **DI Bogdan Marius CHIRIȚOIU**, Președintele Consiliului Concurenței din România.

În concluzie, în prima zi a conferinței, **Dna V.CĂRARE** a evidențiat rolul autorităților de concurență, valoarea și actualitatea dialogului dintre autoritățile publice și reprezentanții mediului de afaceri în vederea depășirii crizei economice. Datorită formatului său, acest for va contribui la elaborarea recomandărilor reale și modalităților de ieșire din criză, care sunt esențiale pentru asigurarea unei dezvoltări durabile a economiei naționale.

A doua zi a conferinței, 27 mai 2011, va fi nemijlocit dedicată discuțiilor pe marginea problemelor concurențiale, în special celor proprii pieții farmaceutice, pieții transportului aerian, pieții supermarketurilor, pieții produselor petroliere și a gazelor naturale, etc. De asemenea se vor discuta și problemele colaborării între organele de reglementare sectorială, alte autorități ale administrației publice centrale și mediul de afaceri.

Agenția Națională pentru Protecția Concurenței invită reprezentanții mass-media să participe în continuare la lucrările conferinței (din data de 27 mai 2011, începând cu ora 11.00).